"Үйде балаға мерекені қалай ұйымдастыруға болады"

Мереке-бұл жанның ерекше жағдайы, отбасылық оқиғаның тәжірибесінен туындаған эмоционалды қуанышты Өрлеу. Баланың толыққанды дамуы үшін ауа сияқты шаралар қажет.

К. Д. Ушинский:" егер сіз одан Али мерекелерін тастасаңыз, бұлыңғыр және сұр балалық шақ болар еді", - деп жазды
Отбасы-бұл балалар өздерін бөлек сезінбеуі керек шағын ұжым. Ата-аналардың балалармен бірге өткізген уақыты, бірлескен ойын-сауық олардың арасында достық атмосфераны құруға ықпал етеді және өмір бойы есте қалады.
Бұл кеңес отбасындағы балалар үшін ұйымдастыруға болатын ойын-сауық пен мерекелер туралы болады. Мұндай ойын - сауық пен мерекелердің басты мақсаты-баланы жаңа әсерлермен, тәжірибелермен байыту, оны қызықтыру.
Отбасылық мерекені ұйымдастыра отырып, ата-аналар үш мәселені шешеді :
1. Психологиялық-балаларда эмоционалды жайлылық, балалық шақтың қуаныш сезімі болуы керек;
2. Әлеуметтік-отбасын нығайту;
3. Педагогикалық-балаларды тәрбиелеу және дамыту
Балаларға арналған көркем ойын-сауық өте көп қырлы. Бір жағдайда балалар көрермен, тыңдаушы, ал екіншісінде белсенді қатысушылар мен ұйымдастырушылар болып табылады.
 Өйткені, ойын-сауық түрлері өте алуан түрлі: кино, қуыршақ қойылымдары, сахналау, ойындар және, әрине, көркемөнерпаздар. Театр, аниматорлардың қатысуымен қойылымдар, цирк балаға қатты эмоционалды әсер етеді. Ата-аналармен бірге ойын-сауық саябағына немесе балаларға арналған театрға барыңыз үлкен мереке. Көргеннен кейін жаңа әсер алғаннан кейін балалар оларды ата-аналарымен, достарымен бөліседі, сурет сала бастайды, кейіпкерлерді мүсіндейді, кейбір фрагменттерді "жоғалтады".
Спектакльді көргенде бала іс-әрекетке белсенді қатыспайды, ол тек көрермен.
Үйде сіз бала орындаушы ретінде қатысатын қойылымдар ұйымдастыра аласыз. Өйткені, балалар киінуді жақсы көретіні жасырын емес, өйткені рөлге ену үшін сананы сақтай отырып, реинкарнация жасау керек, олар бұл тек ойын екенін түсінуі керек.
Көптеген ата-аналар үй театрына костюмдер мен атрибуттарды дайындауды қиындатуы мүмкін. Бірақ мерекені өз балаңызбен бірге жасау қаншалықты маңызды, өйткені балалар өздері көңіл көтеруді білмейді, көңіл көтеріп, ұрыса бастайды. Үйде көрсету үшін толық костюм жасаудың қажеті жоқ, белгілі бір көріністі жасау үшін костюмнің кейбір бөлшектері жеткілікті.
Әрине, музыкалық дизайн үйдегі қойылымды жандандырады. Отбасында музыканттар болса жақсы, бірақ фонограмманы да қолдануға болады. Спектакльді балалардың музыкалық аспаптарының дыбысымен безендіру қызықты. Балалардың спектакльдерге, қойылымдарға қатысуы олардың қиялын, есте сақтау қабілетін дамытуға ықпал етеді. Үйде және қуыршақ қойылымын ұйымдастыру қиын емес. Егер дайын экран болмаса, есіктің ашылуына перде іліп қою жеткілікті, ал жазда табиғатта ағаштар арасында. Үйде қуыршақ ойыны үшін ең қолайлы - "ақжелкен" қуыршақтары. Оларды өңдеу оңай және балалар оларды өз бетінше басқара алады. Қуыршақтардың көп мөлшерін сатып алудың қажеті жоқ, үш-төрт таңба жеткілікті, ал кейбір қуыршақтарды үйде жасауға болады. Өйткені, мерекені өткізу үшін балаңызбен бірге өз қолыңызбен бірдеңе жасау өте жақсы.
Әрбір дерлік отбасында ел өмірімен байланысты жақсы дәстүрлер бар, олардың есте қаларлық күндері: 8 Наурыз, Жаңа жыл, туған күндер, кәсіп күндері. Үйде балалар мен ересектер бірге мерекеге дайындалады-бөлмелерді жинап, тәттілер дайындайды, ересектер мен балаларға қызықты болу үшін бағдарламаны өздері ойлап табады. Мұндай мерекелерге шағын концерт ұйымдастыруға болады. Ең қызығы-музыкалық-әдеби концерт, онда балалар, тіпті ересектер де өлең оқиды және оларды музыкалық нөмірлермен - аспаптарда ойнау, ән айту, би билеумен ауыстырады. Мұнда әркім қандай да бір нөмірге ие болады, ол үшін сіз шағын сыйлықтар алуды ойластыра аласыз.
Баламен бірге сіз үйді безендіре аласыз: күзде жапырақтар мен жидектер, қыста – конустар, гирляндалар, жазда – гүлдер қолайлы. Бала өз қиялын көрсетсін!
Ата-ана мен баланың бірлескен бос уақыты баланың жан дүниесінде өшпес із қалдыратынын есте сақтаңыз.
